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Čistý Štěpánovský potok 2018
V sobotu 7. 4. 2018 proběhla již tradiční akce pořáda-

ná každým rokem Sborem dobrovolných hasičů Trhový 
Štěpánov - Čištění Štěpánovského potoka. V tomto ter-
mínu proběhla také k ní rozsahem nadřazená akce Čistá 
řeka Sázava 2018 a celorepubliková Ukliďme svět, ukliď-
me Česko 2018.

Kromě členů SDH se u hotelu Rabbit sešli i členové ji-
ných spolků, kterým není lhostejná čistota přírody v na-
šem městě. Počasí nám až na ranní chlad přálo. Podpo-
rou od Města byl traktor s vlekem řízený panem Josefem 
Kopeckým. Vlek se nám podařilo zaplnit celý, což jistě 
není dobrá zpráva. Vzhledem ke každoročnímu úklidu je 
bezprostřední okolí potoka takřka čisté, většinu odpad-
ků jsme nasbírali u  silnice od  nádraží k  firmě Rabbit. 
Mnoho odpadků se povalovala u odbočky ke Klinkero-
vu mlýnu, kde by si člověk podle nalezených lahví pomy-
slel, že je Česko zemí nejen piva, ale i vodky. Pokud by sis milý čtenáři Zpravodaje Štěpánovska dal 

tu práci a zalistoval buď tištěným číslem 3/2017 nebo na-
lezl elektronickou verzi na webových stránkách Města, 
tak srovnáním skupinové loňské a letošní fotografie zjis-
tíš velkou účast dětí, což je jistě příslibem do budoucna, 
že se tyto děti budou k přírodě chovat ohleduplně a bu-
dou pozitivně působit i na své kamarády.

 Sběr odpadků byl ukončen pro děti lákavým opéká-
ním špekáčků u  Bílé skály, kromě toho také dostaly 
od  Jarky Krásové sladkosti a  plyšáka podle vlastního 
uvážení. Každý účastník také obdržel tričko Čistá řeka 
Sázava 2018.

Pavel Staněk

Mistrovství Dalkovic v uzení masa a pečení bábovky
Že o kvalitní kulturní akce v Dalkovicích není nouze, 

to je všeobecně známým faktem. A  to je také jedním 
z  důvodů, proč jsou mnohé z  akcí pořádaných sborem 
dobrovolných hasičů v Dalkovicích tak hojně navštěvo-
vané. Dne 7. dubna 2018 tomu nebylo jinak, jen akce, kte-
rá se konala v kulturním domě v Dalkovicích, byla první 

svého druhu. Konal se zde totiž historicky první ročník 
mistrovství Dalkovic v uzení masa a pečení bábovky.

Celkem se zúčastnilo 6 soutěžících v uzení masa a to 
konkrétně František Dřevo, Lukáš Kroupa, Miroslav Pe-
trásek, Václav Kučera, Pavel Tulach a Jiří Zeman. Pečení 
bábovky se zúčastnilo 7 soutěžících a to Ivana Dřevová, 

Čištění Štěpánovského potoka; foto Přemysl Chvojka

Vlek se nám podařilo naplnit celý; foto Petra Burková

Mistrovství Dalkovic v pečení bábovky; foto Michal SmetanaMistrovství Dalkovic v uzení masa; foto Michal Smetana
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Renata Petrásková, Marie Maštalířová, Eva Kroupová, 
p. Tomášková, Alena Zemanová a Jana Tulachová. Opro-
ti tomu „rozhodčích“ a strávníků se zúčastnilo mnohem 
více. Celý večer probíhal velmi poklidně, snědené maso 
se dalo počítat na celá kila, k masu se vypily desítky litrů 
piva a k bábovkám zase mnoho šálků kávy, všichni sou-
těžící i hodnotící se vesele bavili a obecně panovala velmi 
dobrá nálada.

A  ptáte se, kdo tedy toto mistrovství v  uzení masa 
a  pečení bábovky vyhrál? Hodnocení probíhalo velmi 
důkladně a  „rozhodčí“ nenechali nic náhodě, avšak fi-
nální verdikt nebyl překvapující. Všechna uzená masa 
a bábovky byly výborné, každé svým způsobem specific-
ké a originální, ale nakonec v tomto mistrovství zvítězili 
všichni zúčastnění soutěžící. A slovem na závěr bych jen 
tlumočil spokojenost všech hostů této akce, kteří doufají, 

že se toto mistrovství bude znovu opakovat, aby bylo 
opět co hodnotit.

Michal Smetana, kronikář SDH Dalkovice

Výlet mladých hasičů do Týnce nad Sázavou
Již tradiční akcí mladých hasičů při SDH Trhový Ště-

pánov se stalo čištění Štěpánovského potoka. V letošním 
roce patřil k odměně za vykonanou práci výlet na festi-
vali v  rámci projektu čistá řeka Sázava. Do  Týnce nad 
Sázavou. 12. 5. 2018 jsme vyrazili. Počasí nám přálo. 18 
dětí a 9 dospělých si určitě po celý den festival užívalo. 
Děti po  splnění všech úkolů (překonávání řeky Sázavy 
po  raftovém mostu, lanová sedačka přes šířku Sázavy, 
plavba na  lodičkách, nalezení ukrytých dvou kontrol-
ních stanovišť, překážková dráha z dřevěných palet) ob-
drželi odměny, doprovodný program byl, pro nás, také 
zajímavý. Kresba a stříkání spreji na asfalt, střílení kuší 
na  pirátský terč, pečení placky z  vlastnoručně umleté 
mouky, slavnostní zasazení lípy k výročí české státnosti. 
Celý program zaštitovala zpěvačka Aneta Langerová. 
Největší úspěch mělo tzv. dařiště, kde si děti zadarmo 
vybrali, co se jim líbilo – plyšáci, CD, časopisy… také 
jsme se zúčastnili tomboly, kde opravdu někteří z nás vy-
hráli několik cen. Největší počet cen vyhrála rodina Zí-
ková a Šicová.

Tento den se opravdu vydařil. Děkuji panu Přemyslu 
Chvojkovi, za dozor při překonávání Sázavy na lanovce. 

Panu Pavlu Staňkovi za psychickou podporu, panu Jaro-
slavu Lhotkovi za bezpečnou dopravu, paní Petře Burko-
vé za hlídání naší batožiny, městu Trhový Štěpánov za fi-
nanční podporu a  SDH Trhový Štěpánov za  zajištění 
dopravy.

Jaroslava Krásová

Spokojenost všech hostů vydařené akce; foto Michal Smetana

Markéta Ziková se připravuje na lanovou sedačku“ foto Petra 
BurkováPřekonávání řeky Sázavy na raftu; foto Petra Burková



22

červen 2018Spolková činnost

Tradiční stavění máje a pálení čarodějnic v Dalkovicích
Když se řekne pálení čarodějnic v Dalkovicích, všich-

ni, kdo se této akce již zúčastnili, tak si představí něco, co 
mu z  této akce utkvělo v  paměti. Dal bych ale ruku 
do pomyslného ohně z čarodějnické hranice, že se mezi 
těmito představami dozajista objeví stavění vysoké máje, 
zapalování velké hranice s  čarodějnicí, spousta piva, 
opékání buřtů na vidlích, či živá hudba pod širým ne-
bem na dalkovické návsi.

Nejinak tomu bylo i  letos v  poslední dubnový den, 
který pokračoval až do brzkého prvomájového rána. Vše 
začalo přípravami již celý měsíc před konáním této akce, 
kdy několik členů SDH Dalkovice strávilo téměř celý den 
těžbou a zpracováváním dřeva na čarodějnickou hranici. 
Tyto přípravy pak pokračovaly v následujících týdnech 
stavěním hranice, úpravou trávníku okolo náveského 
rybníka, kde se hranice staví, přípravou máje a dalšími 
činnostmi nutnými k úspěšné organizaci této akce.

Samotné stavění máje započalo deset minut před půl 
osmou večer a máj stála, díky nesměrné síle všech pomá-
hajících vzpřímeně za necelých 5 minut. Krátce po osmé 
hodině pak členové SDH Dalkovice zapálili hranici s ča-
rodějnicí, která hořela až do druhého dne. Celý večer pak 
k  poslechu a  tanci doprovázela stejně jako minulý rok 
kapela VIRI Band, která hrála až do brzkých ranních ho-
din za  podpory tanečnic a  tanečníků všech věkových 
skupin.

Celá akce proběhla jako obvykle bez problémů, pití 
a jídla bylo dost, buřty se opět opékaly jak na vidlích, tak 
i na „kuťácích“ všech možných tvarů a délek, májku se 
podařilo úspěšně ohlídat, aby ji někdo nepodřízl a sbor 
dobrovolných hasičů Dalkovice se tak, jako každý rok, 
postaral o skvělou zábavu všech zúčastněných.

Michal Smetana, kronikář SDH Dalkovice

Pohádkový les Trhový Štěpánov 19.5.2018
Naposledy jsem byla v pohádkovém lese v knížce, kte-

rou čtu častěji, než bych chtěla, své dceři Julince. Stále 
pořád dokola, ale kniha je opravdu moc krásná a oprav-
du pohádková. Když jsem se zmínila, že se pojedeme 
do  pohádkového lesa podívat, Julinka se zahleděla 
do dálky a myslím, že už v něm hned byla. Strašně moc 
jsme se těšily a  přizvaly jsme ještě další přátele, aby 
s  námi vyrazili na  výlet. Juli počítala dny, kdy už tam 
vyrazíme, a každý večer po přečtení kapitoly se ptala, ko-
lik ještě nocí. Nakonec to bylo zítra. Naše skupina byla 
zařazena na  16. hodinu. Když jsme dorazili, byli jsme 

Poslední rozloučení s čarodějnicí; foto Michal Smetana

Stavění májky na návsi v Dalkovicích; foto Michal Smetana

Anděl Páně II
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překvapeni, kolik aut a  lidí je po  Trhovém Štěpánově, 
všichni směřovali po šipkách a jiní šli zase s dobrou ná-
ladou zpět k autům. Já nemám ráda s dětmi čekání, moc 
lidí a přeorganizované akce, tak jsem se trochu zděsila, 
co nás čeká. Ale vzpomněla jsem si na kamarádku, která 
mi tuto akci doporučila, a  říkala jsem si, že je citlivá 
k dětem a že by nás snad do žádné tlačenice neposlala. 
Procházeli jsme začátkem lesa a už to tam působilo tak 
nějak zvláštně, kouzelně, asi tím očekáváním. Přišli jsme 
na  louku, kde byli lidé, občerstvení, oheň pro opékání 
a vidím frontu na registraci. Ale ubíhala akorát, nakonec 
jsme se dostali k ženám, kterým jsme hlásili jména a in-
formovali jsme se, co a jak. Po vstupu přes indiány jsme 
šli na  řadu. Naše skupina byla i  z  jiných členů, celkem 
nás bylo asi 20. Vyrazili jsme plni očekávání, já spokoje-
ná, že nejsme unaveni už na začátku z čekání a organizo-
vání. Přes stráž pohádkového lesa jsme vstoupili do tolik 
očekávaného prostoru. Nemohu tu popisovat všechny 
pohádkové bytosti, ale co určitě musím zmínit, že po ce-
lém dni, kdy Dlouhý sedí na  stromě, aby dostál svého 
jména, chaloupka na kuří nožce se stále otáčí tak, jak to 
je v  Mrazíkovi, v  nebi je stále plno „bílých“ andělíčků 
a v pekle čertíci, kteří si užívají každého nového přícho-
zího. Zázemí lesa poskytlo nádhernou atmosféru, po-
hádkové bytosti byly stále dobře naladěné a trpělivé pro 
návštěvníky ze světa lidí. Plně-
ní úkolů a mapa, podle které 
jsme postupovali, byly přimě-
řené věku a i školáky jsem vi-
děla zaujaté. Rozhodně zde 
chyběla nuda, únava, strach, 
fronty a vše, co do pohádko-
vého lesa nepatří. Bylo to 
opravdu jako v té knížce a Ju-
linka stále vzpomíná, koho 
jsme viděli, s kým si povídala 
a  je ráda, že jsme zachránili 
krásnou princeznu před dra-
kem. Chtěla bych tímto podě-
kovat organizátorům za skvěle 

odvedenou práci. Vím, co znamená zařídit akci pro stov-
ky lidí, a je mi jasné, že zařídit akci pro stovky dětí a ro-
diče je ještě větší oříšek. Obrovské díky alespoň za nás, 
i když myslím, že kdyby měl příležitost vyjádřit se každý, 
slyšeli byste to nesčetněkrát. 

Pohádkový lese, odpočívej, budeme se těšit zase 
za rok! Děkujeme.

Bára Doleželová

Fík ve škole

Mrazík

Indiáni a jejich koně
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Mateřská škola Trhový Štěpánov

Letos si jaro dalo na čas, přestože děti z Mateřské ško-
ly Trhový Štěpánov vynesly 19. 03. 2018 paní Zimu a pus-
tily ji po potoce, stále se držela „zuby, nehty“.

V  rámci návštěv služeb Města Trhový Štěpánov na-
vštívily děti z Mateřské školy Trhový Štěpánov štěpánov-
skou skládku.

Nakonec jaro přeci jen zvítězilo a s ním na konci břez-
na přišli do školky herci s pohádkou „O zlaté rybce“. Děti 
ze školky velmi soustředěně sledovaly její děj, který měl 
poučit o tom, že kdo chce víc, nemá nic a že štěstí a spo-

kojenost nespočívá v materiálním bohatství, ale v lásce, 
vzájemné toleranci a skromnosti.

Na konci měsíce dubna se mateřská škola proměnila 
v  čarodějnickou školku, děti přišly soutěžit a  tančit 
v převlecích za čarodějnice.

Ke dni matek děti s učitelkami připravily vystoupení 
pro maminky. Malé děti z první třídy předváděly zvířát-
ka a hmyz z naší přírody, recitovaly básničky a  tančily 
tanečky. Děti z druhé třídy (včetně předškoláků) sehrály 
představení o vývoji člověka od narození po stáří. Tanči-

Rej čarodějnic a čarodějů

Paní učitelka Jaroslava Krásová při besídce vede malé kosáčky Žabí rozcvička; foto z archivu MŠ

Mateřskou školu navštívil cirkus

Vynášení paní Zimy do Štěpánovského potoka

Ing. Roman Farion při přednášce pro děti o odpadech



25

červen 2018 Školní okénko

ly, zpívaly a  recitovaly básně. Odvážily se zatancovat 
charleston a chlapci předvedli tanec Travolty z „Pomá-
dy“. Děti se při přípravě představení dobře bavily a měly 
radost z potlesku rodičů.

Květen je v mateřské škole věnován zvířátkům. V rám-
ci vzdělávání navštívil MŠ malý cirkus s  vystoupením 
pejsků, s ukázkou opice, činčily a králíčka. Představení 
bylo velmi zábavné, nejen pro děti, ale i pro učitelky.

Bc. Klára Záleská

Základní škola v Trhovém Štěpánově 
DOPOLEDNE S BABIČKOU

V pondělí 26. 3. 2018 přišly za druháčky jejich babičky 
a strávily s námi velice příjemné dopoledne. Jelikož ba-
bička v  životě dítěte hraje velmi důležitou roli, dítě by 
měla podporovat v aktivitách, v lumpárnách, měla by ho 
umět pomazlit, povyprávět pohádku, být jeho spojen-
cem v dospívání, rozhodla jsem se babičky pozvat do Zá-
kladní školy Trhový Štěpánov a přiblížit jim prostředí, 
kde jejich vnoučata tráví mnoho času.

Již ráno, když žáci svým babičkám přednášeli básnič-
ky, jistě nejedna babička slzu zamáčkla. Poté děti četly 
babičkám úryvek z Honzíkovy cesty a babičky je potles-
kem odměnily. Malinko jsme si zazpívali a pokračovali 

v práci, tentokrát musely babičky pomáhat a  to se psa-
ním textu o babičce. Ten, komu babička přijet nemohla, 
ošizen nebyl, obětavé babičky vzaly děti pod svá křídla 
a práce šla krásně od ruky. Když žák jméno své babičky 
neznal, jiná babička pomohla, no svět je malý.... Svačinu 
jsme si užili společným hodováním, štrůdly a tvarohová 
buchta chutnaly všem. No a po občerstvení jsme opět za-
sedli k práci. Babičky pomáhaly nebo spíš šily kuřátka. 
Po dokončení kuřátek nastal čas loučení, děti babičkám 
poděkovaly a rozloučily se kytičkou.

Na toto dopoledne budeme jistě všichni rádi vzpomí-
nat a ještě jednou, babičky, moc děkuji, že jste si udělaly 
čas a přišly k nám. Tak třeba zase za rok ???

S úctou a potěšením napsala třídní učitelka,
Mgr. Kakosová Lucie

Na mojí mamince je hezké, že...
Vždyť to není tak těžké!
Na mojí mamince je nádherné, že se o nás stará, má 

nás ráda, dělá pro nás to nejlepší!
Všechny děti (možná i dospělí, nevím...) si zapamatuj-

te, že vaše maminka není špatná!
Jenom na  vás křičí, protože vás, děti, chce poučit! 

Chtějí, aby jste uspěli!
Díky za čtení.

Příspěvek žákyně 2. třídy

Práce žáků z 6. třídy Základní školy Trhový Štěpánov
Moudrá řeka

Řeka Vltava, která pramení na  Šumavě, si tak tekla 
krásnou krajinou, když ji napadlo, že by mohla cestou 
v  různých vesnicích vyprávět, co viděla a  zažila. Jak si 
usmyslela, tak udělala.

Po 3 dnech a 3 nocích doplula až do Prahy. Hrozně se 
lekla – z  té krásné krajiny do  takhle zalidněné oblasti! 
Bylo to tam ale i tak moc hezké, viděla slavný Orloj a jiné 
památky.

Jednoho dne uviděla na  svém břehu houf lidí, kteří 
do  řeky házeli různé věci. Vltava se rozzlobila, udělala 
velikou vlnu a spláchla všechny lidi, kteří byli na břehu. 
Tak je umokřila! Proplula Prahou a pokračovala dál až 
do Labe, až do moře…

Po roce se do Prahy vrátila a viděla, že se město hodně 
změnilo. Místo smogu čistší vzduch, lidé řeku vyčistili 
a dokonce stavěli lávky a mosty. Radostně si tekla pod 
Karlovým mostem, pluly po ní lodičky, koupali se v ní 
dospělí i děti a řeka byla konečně šťastná.

Řekla si, že se sem bude vracet, aby se podívala, jak se 
k ní lidé chovají.

Výprava do neznáma
Byl jednou jeden neposedný míček. A ten vždy, když 

jeho majitel Marek odešel do  školy, oživl. Spolu s  ním 
ožívala i spousta jiných hraček.

Jednoho dne odešel Marek zase do  školy a míček se 
rozhodl, že z pokoje uteče. Nemohl otevřít dveře, proto 

Babičky strávily s druháčky velice příjemné dopoledne;
foto Mgr. Lucie Kakosová
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požádal o pomoc plyšového medvěda, který mu ochotně 
pomohl. Míček se vydal do koupelny. Tam potkal paní 
Vanu a pana Kohoutka. V kuchyni se setkal s panem Mi-
xérem a slečnou Vařečkou.

Když se chtěl odkutálet zpět, uslyšel bouchnout vcho-
dové dveře. Lekl se. Dveře do pokoje však byly zavřené, 
a tak se odkutálel po schodech dolů. Byla tam tma, začal 
se i trochu bát. V tu chvíli nějaký stroj rozsvítil. Míček 
slušně pozdravil a zeptal se: „Kde to jsem?“ Stroj mu od-
pověděl, že se ocitl ve sklepě. Míček se rozhodl ve sklepě 
na noc zůstat.

Když přišel Marek ze školy, všude míček hledal. Ne-
mohl ho najít a byl proto moc smutný. Plakal, až z toho 
trápení usnul. Také míček ve sklepě už dávno spal.

Ráno se vydal zpátky. Měl štěstí, protože Marek zapo-
mněl zavřít dveře do  pokoje. Míček radostí poskočil 
a uvelebil se na svoje místo na polici.

Když se Marek vrátil ze školy, měl velkou radost – jeho 
míč byl zpět! Jen mu vrtalo hlavou, jak se odtud dostal 
a kde celou noc byl. To se ale asi nikdy nedoví.

Ztracená ulita
Byl jednou jeden šnek. Jednoho krásného slunečného 

dne šel navštívit kamaráda. Když chtěl prolézt úzkou 
štěrbinou pod plotem, nemohl se protáhnout a ztratil při 
tom ulitu. Byl z toho velmi nešťastný. Doplazil se s plá-
čem ke kamarádovi a spolu vymýšleli, co dělat.

Vydali se do města, kde navštívili obchod s ulitami. 
Ani jeden však neměl peníze a malý šnek se opět rozpla-
kal. Bude muset žít bez ulity a to by mohlo být nebezpeč-
né! Prodavači ulit jich bylo líto, zavolal si je a  povídá: 
„Chlapci, jste moji první zákazníci, a  proto dostáváte 
jednu speciální ulitu gratis!“

To bylo radosti! Šnek si vybral jednu proužkovanou – 
módní hit letošního léta, poděkovali a šli domů.

Malý hrdina
Jednoho dne se rodina Nováčkových rozhodla, že si 

koupí malé zvířátko. Bylo jich doma 5 – taťka, mamka 
a 2 dcery, Eliška a Ema. Bydlela s nimi ještě babička, kte-
rou měli všichni moc rádi. Někdy jim babička vyprávěla 
příběhy, jaké to bylo, když byla ještě mladá. Často 
ve  svých vyprávěních vzpomínala na  svého psa Alana, 
který byl jejím velikým kamarádem. Obě dívky rodiče 
přemluvily, aby si pořídili štěně.

Po dvou týdnech si domů přivezli malé flekaté štěně. 
Dívky měly velikou radost a daly mu jméno Alan, jako 
byl kdysi babiččin pes.

Alan brzy povyrostl, naučil se dávat „pac“ i aportovat. 
Jednoho dne jeli Nováčkovi na nákup a Alana vzali s se-
bou. Zabouchli dveře, ale nevšimli si, že uvnitř si za-
bouchli i klíče. Když se vrátili, zjistili, že nemohou dveře 
otevřít. Eliška si všimla jednoho otevřeného okna, ale 
otvor v něm byl tak malý, že se jím nemohli ani jeden 
protáhnout. Jedině Alan byl tak malý, aby se do okna ve-
šel. Doufali, že ho napadne přinést jim klíče, protože 
k nim byl připevněný malý plyšový medvídek, se kterým 
si Alan často hrál.

Vysadili štěně oknem do domu a čekali. Stalo se něco 
neuvěřitelného - po chvíli Alan skutečně přiběhl s plyšo-
vým medvídkem v puse a zároveň s ním přinesl i klíče. 
Myslel si asi, že má medvídka aportovat.

Táta ho sundal z  okna, vzal mu klíče a  všichni byli 
šťastni, že se konečně dostanou domů. Z  Alana se stal 
malý hrdina. 

Pro zpravodaj připravila Mgr. Hana Pokorná

Výuka hudby v Trhovém Štěpánově
Soukromou výuku hudby v Trhovém Štěpánově jsme 

zahájili v roce 1994. Zájemci o hru na hudební nástroje 
byli již od počátku nejen z Trhového Štěpánova a okolí, 
ale i ze vzdálenějších míst.

V současné době nabízíme výuku hry na: akordeon, 
klavír, zobcovou flétnu, klasickou kytaru a zpěv. Součás-
tí vyučování je hudební teorie.

Barbora Červenková s učitelem hudby Miroslavem Paťhou
Výuka hudby probíhá v rodinném domku Paťhových;
foto archiv města
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Základní škola Trhový Štěpánov
předává finanční obnos 26 643 Kč

Na handbike pro Václava Kutálka
prostřednictvím organizace Černí koně,

dne 15. 5. 2018.

Hodně šťastných kilometrů Vašku!
To ti přejí všichni z Trhového Štěpánova.

Předání peněz ze sbírky
Dne 15. 5. 2018 k nám do Základní školy Trhový Ště-

pánov přijeli dva zástupci organizace Černí koně a dru-
háci jim mohli společně s  paní ředitelkou Kuželovou 
a  předsedou Unie rodičů panem Bouškem předat šek 
na 26 643 Kč. Ředitel organizace Tomáš Pouch nám pře-
dal kontakt na matku chlapce z Plzně, který si díky dě-
tem bude moci splnit svůj sen a  pořídí si svůj vlastní 
Handbike. Díky tomu bude moci jezdit nejen závody, ale 
efektivně trávit svůj volný čas s přáteli. Jak nám tito páni 
vysvětlili, i s postižením jde žít téměř plnohodnotný ži-
vot. Chce to najít si zálibu, ve které se člověk může uplat-
nit a i proto je dobré, že si někdo dá tu práci a vymyslí 
např. kolo či lyže pro vozíčkáře.

Během celodenní besedy se žáci svezli na  trenažeru, 
vyzkoušeli si, jak těžké je jezdit na handbiku a dozvěděli 
se spoustu důležitých a zajímavých informací o tom, jak 
bezpečně jezdit na kole, ale i přecházet přes silnici, jaké 
úrazy a nástrahy na ně čekají na cyklostezkách apod.

Všem, kteří jste se sbírky zúčastnili, moc a moc děku-
ji, peníze šly na opravdu dobrou věc. V příštím školním 
roce se budu snažit opět někomu pomoci. Děti se těší 
a mají ve svých hlavičkách spoustu plánů.

S pozdravem
Mgr. Kakosová Lucie, speciální pedagog, učitel 2. A

Hra na  sopránovou zobcovou 
flétnu je určena dětem od  5 let, 
na  altovou flétnu od  10 let, akor-
deon a  klavír od  7 let a  na  kytaru 
od 8-9 let.

Studium je určeno i pro dospělé. 
Připravujeme též studenty na střed-
ní a vysoké školy hudebního a pe-
dagogického směru.

Snažíme se o  individuální pří-
stup, repertoár přizpůsobujeme 
schopnostem a pracovitosti žáka.

Dvakrát ročně pořádáme kon-
certy pro rodiče a  veřejnost. Žáci 
zde hrají skladby různých žánrů 
a zaměření.

Zájemci o  výuku se přihlašují 

buď během měsíce června nebo 
v lednu - před začátkem 2. pololetí. 

Před zakoupením hudebního 
nástroje doporučujeme konzultaci 
s učitelem.

V současnosti máme detašova-
né pracoviště v  Divišově a  spolu-
pracujeme s  Montessori MŠ a  ZŠ 
v Říčanech.

Naším přáním je, aby hudba 
obohacovala život žáka a  stala se 
součástí jeho vzdělání.

Dana a Miroslav Paťhovi, 
Vlašimská 342, Trhový Štěpánov

Paní učitelka Mgr. Lucie Kakosová s dětmi při prohlídce hand-
biku; foto z archivu ZŠ

Žáci Filip a Justýnka Černíkovi;
foto z alba výuky manželů Paťhových
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Botanická zajímavost na Štěpánovsku

listům některých druhů aloe /v angličtině se druhu ně-
kdy říká „vodní aloe“). V  úžlabí listů v  letním období 
(červen až srpen) někdy vyrůstají květonosné stonky 
s dvěma listeny. Květy jsou rozlišeny na samčí a samičí, 
které vyrůstají na různých jedincích (druh je dvoudomý). 
Samčí a samičí rostliny nelze bez květů rozlišit. Průměr 
květů je 2 až 3 cm, samičí bývají menší. Jako téměř u všech 
jednoděložných rostlin jsou trojčetné, resp. Se 3 kališní-
mi lístky a 3 široce obvejčitými bílými korunními lístky. 
Samčí rostou po 2 až 6, ve středu květu s asi 12 řádně vi-
nutými tyčinkami, kdežto na okraji květu vyrůstají i ja-
lové, různě deformované tyčinky bez prašníků. Samičí 
květy rostou jednotlivě nebo po 2 až 3, jejich semeník má 
6 čnělek s dvouklanými čnělkami, ale na obvodu květu 
také nacházíme několik jalových tyčinek. To ukazuje, že 
vývojově byly tyto květy kdysi zřejmě oboupohlavné. Vý-
skyt samičích a samčích rostlin na jedné lokalitě nemusí 
být společný, v  naší republice zřejmě převažují rostliny 
samičí, ve Velké Británii, Dánsku, Švédsku a Finsku po-
dle literatury zřejmě jen samčí. Plodem je vejcovitá ostni-
tá tobolka, často se však semena ani plody nevyvinou 
(může to být tím, že chybějí rostliny druhého pohlaví, 
chladnějším podnebím či jinými vlivy).

Jako u některých jiných vodních bylin, např. stolístků 
nebo rdestů, má však řezan zajištěn i  jiný, nepohlavní 

Ani při jízdě motorovým vozidlem nemůžete pře-
hlédnout po pravé straně silnici z Trhového Štěpánova 
na  Vlašim malý rybník trojúhelníkovitého tvaru. Říká 
se mu Doleček, na katastrální mapě má číslo 1042 a jeho 
plocha činí přibližně 24,5 aru. Má kamennou hráz s pře-
livem a zatrubněním, maximální hloubka je asi 1,5 m. Je 
majetkem města Trhový Štěpánov. Asi před dvaceti lety 
byl odbahněn. Nemá vlastně žádný přítok, jen silný pra-
men (výše byly v mělkém údolí dříve jen louky). Břehy 
Dolečku jsou kromě strany podél silnice lemovány běž-
nými druhy stromů a keřů, ve východním mělkém cípu 
vznikla rákosina s  orobincem širolistým. Rybník byl 
kdysi využíván k chovu ryb, který se ukázal jako nepro-
duktivní. Nyní je veden jako event. požární nádrž.

V letním období je hladina rybníku pokryta plovoucí-
mi trsy listů u nás vzácné vytrvalé vodní byliny řezanu 
pilolistého z čeledi voďankovitých. Je to jediný druh rodu 
řezan na světě. Z velmi krátkého stonku splývá do vody 
svazek nitkovitých kořenů, vzhůru vyrůstají ve šroubovi-
ci mečovité listy hustě směstnané v plovoucí nálevkovité 
růžici. Mohou být až 45 cm dlouhé a  4 cm široké, jdou 
tuhé, na líci slabě žlábkovité, na rubu kýlnaté, na okraji 
oddáleně ostnitě pilovité, tmavozelené, lysé. Může jich 
být až do padesáti. Trochu se podobají listenům anana-
sovníku na  vrcholu jeho plodenství (anannasu), event.. 

Rybník Doleček připomíná díky řezanu pilolistému louku, ale pod ní je průzračná voda plná života; foto archiv města
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(vegetativní) a  efektivnější způsob rozmnožování. Bě-
hem vegetačního období si rostliny vytvářejí zvláštní pu-
peny zvané turiony, které se na podzim při odumírání 
mateřské rostliny od ní oddělují, klesají ke dnu, kde pře-
zimují a na jaře z nich vznikají celé nové růžice. Kromě 
toho však dospělé rostliny vytvářejí olistěné výběžky. 

Jako u některých jiných vodních bylin, např. stolístků 
nebo rdestů, má však řezan zajištěn i  jiný, nepohlavní 
(vegetativní) a efektivnější způsob rozmnožování. Během 
vegetačního období si rostliny vytvářejí zvláštní pupeny 
zvané turiony, které se na podzim při odumírání mateř-
ské rostliny od ní oddělují, klesají ke dnu, kde přezimují 
a  na  jaře z  nich vznikají celé nové růžice. Kromě toho 
však dospělé rostliny vytvářejí olistněné výběžky (šla-
houny). Polský botanik Kornatowski (1979) velmi po-
drobně studoval oba uvedené způsoby a dospěl k násle-
dujícím závěrům (srv. obr): turiony řezanu jsou 
vřetenovité, hladké a jejich spojení s mateřskou rostlinou 
je poměrně slabé, kdežto šlahouny jsou větší, a  jejich 
spojní s mateřskou rostlinou je pevnější. Tříleté pokusy 
potvrdily, že turiony neoddělovaly od mateřských rost-
lin již při silném větru a vlnách a rostliny z nich vzniklé 
měly jen ponořené listy a vůbec nekvetly. Mohou zřejmě 
přispět k rozšíření druhu na nová stanoviště.

Naopak výběžky rostlin s listy trvale vynořenými nad 
hladinou udržovaly spojní s  mateřskou rostlinou 
po  dobu 2 až 8 měsíců a  tyto rostliny vykvétaly již 
od konce června. Plovoucí růžice si také vytvořily boha-
tý kořenový systém kotvících kořenů, v  bahnitém dně 
i s bohatým kořenovým vlášením. Během těchto pokusů 
v Polsku autor vůbec nezjistil vytvoření semen, úspěšné 
rozmnožování bylo zřejmě jen vegetativní.

Ve třicátých létech studoval květní ekologii Daumann 
(1931). Objasnil, že střední část jalových tyčinek vyučuje 
nektar pro nás odpudivého hnilobného zápachu, který 
láká k návštěvě dvoukřídlý hmyz z čeledí bzučivkovitých 
a masařkovitých a některé bráněnky, které běžně kladou 
vajíčka do  mršin. Přitom umožňují opylení. Naopak 
nektar zřejmě odpuzuje včely, které květy jen obletují, ale 
na ně nesedají.

Stanoviště řezanu pilolistého je vázáno na stojaté, po-
měrně minerálně bohaté vody (eutrofní) s přibližně neu-
trální reakcí. Na  jejich dně se vytváří vrstva usazenin 
zvaná sapropel, tedy bahno s mnoha organickými látka-
mi. Tyto podmínky splňují nejlépe tůně slepých ramen 
řek v zaplavených pásmech některé neobhospodařované 
rybníky, zazemněná jezera, vytěžené pískovny a někdy 
i kanály s mírně tekoucí vodou (Holandsko). K řádnému 
vývinu růžic je podstatné i plné oslunění, ev. spíš závětr-
né stanoviště. Životně nezbytnými podmínkami výsky-
tu jsou však žádné nebo malé výkyvy vodní hladiny, ji-
nak druh nepřežije letnění rybníků a jiné zásadní změn 
a rychle vymizí. Důležité je také bahnité, nikoliv písečné 
dno. Kořenový systém zasahuje do hloubky asi 130 cm. 
Za  příznivých podmínek je řezan velmi vitální a  brzy 

potlačí konkurenčně méně schopné vodní byliny, např. 
rdesty. Plovoucí ostrovy řezanu jsou natolik specifické 
svou formou, že v  nauce o  rostlinných společenstvech 
umožnily vytvořit i podle jména druhu i zařízení do nej-
nižší vegetační jednotky – asociace (Stratiotetum aloidis). 
Výsledky podrobného studia o řezanu pilolistém uveřej-
nily Oťáhalová a Banásová (1997) ze zaplavovaného úze-
mí údolní nivy v mrtvých ramenech Moravy v Záhorské 
nížině na  jihozápadním Slovensku. Jsou to už vzácná 
reliktní původní stanoviště tohoto druhu, která se po-
stupně zazemňují přirozeným vývojem krajiny a mizejí 
i  lidskými zásahy. Životní cyklus v  tamní velmi teplé 
a relativně suché oblasti začínal koncem dubna nebo za-
čátkem května, kdy rostliny přezimující u dna vyplouva-
ly k  hladině. Jejich růžice byly asi do  třetiny ponořené 
do poloviny června, kdy začínaly kvést, a v druhé polo-
vině června v době plného květu byly téměř celé nad vo-
dou. Období květu bylo u samčích rostlin delší než u sa-
mičích – až do  začátku července. Samičí rostliny jsou 
obecně vitálnější, mají větší rozměry a  tvořily asi 76% 
všech kvetoucích. Největší zjištění průměr růžic byl ko-
lem 70 cm. Kořenový systém růžic buď volně splýval 
ve vodním prostředí, nebo sahal až do  bahnitého dna; 
nejdelší kořeny dosahovaly délky kolem 125 cm. Koncem 
června zaznamenaly autorky již plody (tobolky), které se 

Květ řezanu pilolistého; foto archiv města
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Štěpánovský trhák 2018 – 5. ročník
Stejně jako zahrádkářům nebo zemědělcům, ani běž-

cům není jednoduché se plně zavděčit. Pokud málo prší, 
zahrádkáři lamentují a  tančí dešťový tanec, když prší 
moc, není to také dobře. Takže nás ani nemohly překvapit 
komentáře, které bylo možné slyšet na  konci letošního 
sportovního odpoledne v  rámci Štěpánovského trháku 
2018 - „horší počasí než vloni“. Ale je to tak, pro běžce je 
optimální počasí, když není moc teplo, spíš trochu zima, 
neprší a nefouká, ale pro nás organizátory byl letošní roč-
ník ideální, protože bylo krásně, slunečno, téměř letní 
počasí a teploty přes 20˚C.

Štěpánovský trhák dospěl už do svého 5.ročníku, orga-
nizace se začíná stávat rutinou a tak bude pro další ročník 
dobré přemýšlet nad nějakými novinkami a vylepšeními, 
abychom nezaostávali za  ostatními závody, kterých je 
v posledních letech více než dost.

V dětských kategoriích se letos představilo rekordních 
42 závodníků ve 13 kategoriích, přičemž v některých ka-

tegoriích stálo na startu i 8 závodníků, v takovém počtu 
už jde o opravdový závod, je nutné nezůstat pozadu, ale 
zároveň nepřepálit začátek a vydržet v tempu až do cíle. 
Všechny děti ale závodily s radostí a nadšením a protože 
děti disponují nevyčerpatelnou energií, byly většinou 
v pohybu celé odpoledne a někteří dokonce kromě svého 
závodu se stejně starými vrstevníky vyrazily i  na  trať 
hlavního závodu v délce 5,5 km.

Na trati štěpánovského trháku se tak odehrálo několik 
rodinných soubojů, které však neskončily vždy vítěz-
stvím těch mladších rodinných příslušníků, ve třech pří-
padech došlo k  opačnému výsledku, kdy rodič zvítězil 
nad svým potomkem a má tak doma na další rok (nebo 
do dalšího závodu) pokoj od uštěpačných poznámek. Ně-
kteří potomci už ale své rodiče sportovně přerostli a jejich 
výkonnost stále roste a dosahují velmi dobrých výsledků. 
Nejlepším výkonem jak v rodinných soubojích, tak i v cel-
kovém hodnocení dosáhl z našich domácích závodníků 

postupně skláněly pod hladinu. Tam semena dozrávala 
a uvolňovala se do vody. V následujících měsících se rů-
žice listů opět začaly ponořovat, v září byly již ze ¾ pod 
hladinou a úplně ponořené v  listopadu. Časová období 
cyklu, ovšem závisejí na  průběhu počasí v  různých lé-
tech, v nichž mohou být značné rozdíly. Autorky učinily 
též zkoušku klíčivosti semen udržovaných v  chladné 
vodě 2 roky; byla velmi vysoká.

Areál snad přirozeného výskytu řezanu je obrovský, 
eurasijský a  zahrnuje většinu evropských zemí kromě 
Středozemní, horských systémů, nejsevernějších oblastí 
Skandinávie, Krym a  jihovýchodní části evropského 
Ruska. Za Uralem sahá až k hornímu toku Obu na zá-
padní Sibiři.

Prof. J. Dostál (1989) v Nové květeně Československa 
uvádí, že původní výskyt tohoto druhu byl vázán přede-
vším na teplejší záplavová území dolního Podyjí a Pomo-
raví, Záhoří, Podunajskou nížinu, Košickou kotlinu 
a Východoslovenskou nížinu. Rozšíření řezanu v jižních 
Čechách velmi pěkně zpracovala v  šedesátých létech 
min. století Blažková (1970), mapku tehdy známých lo-
kalit na našem území Štěpán (1971).

V nejnovějším a nejúplnějším díle o naší flóře – Květe-
ně České republiky (8. Svazek) je uveden přehled všech 
dosud zjištěných nalezišť. Z  Podblanicka je zachycen 
údaj z Malého Býkovického rybníka v přírodní rezervaci 
Podlesí (Louňovice CHKO Blaník). Jejich původnost je 
ovšem zpravidla nejistá až pochybná, neboť druh byl 
často některými nadšenci vysazován a to už obvykle ne-
lze zjistit. V  úvahách o  původnosti lokalit nutno vzít 
na zřetel i možný přenos semen či částí rostlin, zejména 
turionů vodními ptáky na jiné stanoviště.

Původnost lokality v Dolečku je rovněž nejistá. Ryb-
ník sice osazoval některými vodními bylinami zahrad-

ních M. Voigst, ale řezan údajně nikoliv. V srpnu 2017 
jsem zaznamenal na hladině a při břehu následující dru-
hy: plavín štínatý (Nymphides peltata), žabník jitrocelo-
vý (Alisma plantago-aquatica), rdest vzplývavý (Pota-
mogeton natans), okřehek menší (Lemna minor), závitku 
mnohokmennou (Spirodela polyrhiza), stulík žlutý 
(Nuphar luteum), bílé kvetoucí leknín (Nymphaea sp.) 
a  též drobná masožravá bublinatka (Utricularia sp.). 
Ve zbytku mokřadu nad severním cípem Dolečku kvetla 
statná šípatka širolistá (Sagittaria latifolia) původem ze 
severní Ameriky, která je u  nás místy pěstovaná, ale 
v  případě mnohem vzácnější než šípatka střelolistá 
(Sagittaria sagittifolia) rozšířená hlavně v  rybničních 
oblastech republiky.

Řezan pilolistý byl jako poměrně vzácný druh již 
v dříve v Československu zákonem chráněn a také v sou-
časné době je zařazen do  kategorie silně ohrožených 
druhů (C 2).

Z  praktického hlediska je zajímavé, že listy řezanu 
tvoří poměrně rychle velké množství biomasy bohaté 
na  bílkoviny, minerální látky i  celulózu a  mohou teda 
být dobrým krmivem býložravcům. Podle některých 
zpráv na  severu Finska využívají zemědělci řezan jako 
potrava pro kozy a rovněž ve Flóře Rumunska je zmínka 
o možnosti použití jako krmiva pro prasata i drůbež. Za-
jímavý údaj uvádí Hejný (in Mareček 2001), že listy řeza-
nu jsou nejčastější potravou ondater. Pro zahrádkáře 
nelze ale pěstování řezanu v menších rybníčcích s jinými 
vodními bylinami doporučit, neboť je rychle potlačí.

Poznámka: Za  pomoc při charakteristice rybníku 
děkuji starostovi Trhového Štěpánova Josefu Kornovi.

Václav Zelený
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Štěpán Neděla, který rok od roku stoupá výsledkovou lis-
tinou a v letošním roce se dostal již na 3.místo v celko-
vém pořadí a nechal za sebou mnoho výborných závod-
níků a  vítězů předchozích ročníků. Konkurence byla 
letos opravdu silná a uspět nebylo opravdu snadné, jak je 
vidět z dosažených časů.

Je nutné vyzdvihnout opět skvělou organizaci Sokola 
Trhový Štěpánov, poděkovat manželům Staňkovým 
za poskytnutí zázemí pro organizaci a sponzorům: Měs-
to Trhový Štěpánov, Rabbit T.Š., PINKO a.s., Zemědělské 
družstvo T.Š., TZB Pro s.r.o, a Elektroměry s.r.o.

Výsledky muži:
1. Šedivý Zdeněk	 čas: 21,11
2. Tichý František	 čas: 21,25
3. Neděla Štěpán	 čas: 21,30

Výsledky ženy:
1. Adamcová Andrea	 čas: 25,43
2. Jiroušková Hana	 čas: 25,59
3. Jirásková Kateřina	 čas: 27,23

Kategorie muži do 18 let: 1. Zdeněch Šedivý (1. místo celkově), 
2. Štěpán Neděla (3. místo celkově), 3. Josef Adamec

O umístění se musí bojovat až do posledního metru závodu – 
Adam Boušek vs. Josef Kráčmer

Kategorie ženy 19-34 let: 1. Olga Poledňáková, 2. Petra Hálová, 
3. Vendula Veselá

Kategorie muži 19-39 let: 1. Lukáš Hájek, 2. Vratislav Donát, 
3. David Korn; foto Bohumil Boušek
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Štěstí v neštěstí
V jedné vesnici v chudé chaloupce se narodila dvojča-

ta. Byly to dvě krásné holčičky. Dali jim jména Boženka 
a Růženka. Obě měly krásné dětství a hodnou mamin-
ku, která se o ně starala. Potom přišla II. světová válka. 
Brzy ztratily maminku, právě v době, kdy jí nejvíc potře-
bovaly. Tak žili s otcem a dvěma bratry.

Jednou když šla Boženka do  lesa na  houby, potkala 
tam mladého myslivce Míru. Oba se do  sebe na  první 
pohled zamilovali. Začali se scházet, kde se dalo. Jednou 
Boženka zjistila, že čeká děťátko. Nikomu to neřekla, 
protože se bála, co by tomu řekli doma. Právě v tu dobu 
bylo vyhlášeno, že pokud jsou v  domácnosti dvě ženy, 
jedna z  nich musí do  Reichu na  práci. Druhá zůstane 
a bude se starat o domácnost. Růžena byla vybrána pro 
práci v Německu. Božena věděla, že kdyby se vědělo o je-
jím těhotenství, zůstaly by doma obě. Jenže ona to řekla 
pozdě. Moc toho litovala a  proplakala celé noci. V  tu 
dobu pracovala Růžena v Německu a zažívala tam peklo.

Jednoho dne se rozhodla, že uteče. Povedlo se jí to 
a brzy zaklepala doma na dveře. Byla hladová a vyhublá, 
ale šťastná, že je doma. Boženka jí radostně vítala doma, 
ale bylo to moc nebezpečné. Nesměla chodit ven, aby jí 
nikdo neviděl. Naštěstí měli přítele na  četnické stanici, 
který rodině oznámil, že bude chodit kontrola. Růžena se 
schovala na půdu do sena. Když přišlo gestapo, všechno 
prohledali, koukli i na půdu, ale Růženu nenašli. Velké 
štěstí bylo, že s sebou neměli psa. A tak odešli s nepoříze-
nou. Kdyby jí našli, zastřelili by celou rodinu. Ještě štěstí, 
že válka brzy skončila a všude nastal mír a klid. Božence 
se brzy narodil kluk a byli všichni šťastni a spokojeni.

Mirka Štiková, Trhový Štěpánov

Jubilanti
Jiřina Janisová
ze Sedmpán oslavila 85. narozeniny 17.04.2018

Miloslav Votruba
z Trhového Štěpánova oslavil 85. narozeniny 11.05.2018

Cestička k domovu …; foto archiv města

Jiřina Janisová ze Sedmpán; foto archiv města Miloslav Votruba z Trhového Štěpánova; foto archiv města
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Anežka Zemanová
z Trhového Štěpánova oslavila 92. narozeniny 12.05.2018

Věra Brýlová
z Dalkovic oslavila 80. narozeniny 28.05.2018

02.03.2018 – Kristýnka Brabencová, Trhový 
Štěpánov

29.03.2018 – Tomáš Močkoř, Trhový Štěpánov

05.04.2018 – Adélka Šínová, Trhový Štěpánov

Narození dětí

Životní jubilea
01.06.	–	Marie Kopecká, Trhový Štěpánov – 75 let
02.06.	–	Jaroslav Cirhan, Trhový Štěpánov – 55 let
07.06.	–	Milan Srna, Trhový Štěpánov – 83 let
12.06.	–	Eva Kociánová, Trhový Štěpánov – 65 let

Anežka Zemanová z Trhového Štěpánova; foto archiv města

Věra Brýlová z Dalkovic; foto archiv města

Kristýnka Brabencová s maminkou Janou Vajsa-
rovou; foto z rodinného alba

Zleva Veronika Močkořová, Tomáš Močkoř, Josef 
Čech a Pavel Močkoř“ foto z rodinného alba

Adélka Šínová s  rodiči Anetou Olišarovou a  Ro-
manem Šínem; foto z rodinného alba
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15.06.	–	Anna Neradová, Dubějovice – 83 let
15.06.	–	Hana Skalická, Trhový Štěpánov – 80 let
16.06.	–	Libor Štolle, Trhový Štěpánov – 55 let
17.06.	–	Marie Mikešová, Trhový Štěpánov – 80 let
19.06.	–	Marie Motyčková, Trhový Štěpánov – 75 let
19.06.	–	Josef Vošický, Dubějovice – 75 let
23.06.	–	Eva Vošická, Dubějovice – 50 let
26.06.	–	Irena Neradová, Trhový Štěpánov – 60 let
26.06.	–	Milan Zahradník, Střechov – 55 let
29.06.	–	Bohumil Veselý, Trhový Štěpánov – 80 let
01.07.	 –	Marie Dvořáková, Sedmpány – 83 let
01.07.	 –	Božena Vávrová, Trhový Štěpánov – 60 let
07.07.	 –	Marie Vobecká, Trhový Štěpánov – 70 let
11.07.	 –	Zdeněk Neděla, Trhový Štěpánov – 70 let
16.07.	–	Jana Dondová, Dalkovice – 75 let
18.07.	–	Marie Vlasáková, Dalkovice – 81 let
21.07.	 –	Ing. Pavel Navrátil, CSc., Trhový Štěpánov
		  – 65 let
27.07.	 –	Věra Filipová, Sedmpány – 70 let

Zlatou svatbu oslavili
Miroslav a Ludmila Petráskovi z Dalkovic

Josef a Jiřina Petráskovi z Trhového Štěpánova

Navždy odešli
16.04.	–	Jarmila Vlachová,
		  Trhový Štěpánov – ve věku 71 let
23.04.	–	Anna Korbelová,
		  Trhový Štěpánov, ve věku 75 let
01.05.	–	Drahomír Maštalíř, Dalkovice,
		  ve věku 86 let
02.05.	–	Pavel Novotný,
		  Trhový Štěpánov, ve věku 72 let
22.05.	–	Jiřina Prokopová,
		  Sedmpány, ve věku 87 let

Vzpomínka
Dne 6. června vzpomínáme nedožitých 70 let pana 

Václava Špičky. Stále vzpomíná manželka, děti s rodina-
mi a přátelé.

Dne 13.06.2018 uplynou dva roky, kdy nás navždy 
opustil náš starostlivý manžel, tatínek, dědeček a pradě-
deček pan Milan Boušek. Děkujeme všem, kteří s námi 
vzpomenou.

Manželka, dcery a syn s rodinou
Miroslav a Ludmila Petráskovi z Dalkovic; foto archiv města

Josef a Jiřina Petráskovi z Trhového Štěpánova; foto archiv města

Václav Špička
z Trhového Štěpánova;
foto z rodinného alba

Milan Boušek z Trhového Štěpánova; 
foto z rodinného alba
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TR
HOV Ý ŠTĚPÁNO

V

MĚSTO Město Trhový Štěpánov
pořádá koncert souboru

Southeast South Dakota
Choir from South Dakota, USA

(potomci rodu Vondráčků z Trhového Štěpánova)

1. července 2018 od 16:00 v kostele sv. Bartoloměje
Vstup dobrovolný

Město Trhový Štěpánov
pořádá koncert souboru

Southeast South Dakota
Choir from South Dakota, USA

(potomci rodu Vondráčků z Trhového Štěpánova)

1. července 2018 od 16:00 v kostele sv. Bartoloměje
Vstup dobrovolný



36

červen 2018Inzerce

Zpravodaj Štěpánovska, číslo 3 – červen 2018 – informační a kulturní dvouměsíčník vydává město Trhový Štěpánov pro Trhový Štěpá-
nov, Dalkovice, Dubějovice, Sedmpány, Střechov nad Sázavou a Štěpánovskou Lhotu. Registrační číslo MK ČR E 10766. Adresa redakce: 
Dubějovická 269, 257 63 Trhový Štěpánov. Internetové stránky: www.trhovystepanov.cz. Elektronická adresa: mesto@trhovystepanov.cz. 
Šéfredaktorka Zpravodaje Bc.  Štěpánka Bézová, mistostarostka@trhovystepanov.cz, telefon: 724  383  697. Členové redakční rady: 
Mgr.  Květa Kuželová, Olga Polívková, Jana Boušková, Miroslava Veselá, Mgr.  Stanislav Kužel. Za  obsah příspěvků odpovídají autoři. 
Za  drobné chyby se omlouváme. Grafická úprava: Miroslav Horák – Region Design, tisk BOFTISK s.r.o. Nymburk. Náklad 600 ks. 
Cena výtisku 5,-Kč. Uzávěrka 20. 05. 2018. Předáno pro grafické zpracování 31. 05. 2018

SOBOTA 23. 06. 2018
Program:
1)	 10:00 hod. – Shromáždění před Městským úřadem v Trhovém Štěpánově 

- občané, spolky, sdružení (uniformy, kroje) 
Projev starosty, předání ocenění 
Projev hostů 
Požehnání městu a občanům – P. Jiří Ptáček MIC

2)	 Průvod městem, dechová hudba, koňské spřežení, spolky, občané
3)	 Kladení věnce k památníku padlým – státní hymna
4)	 Zasazení pamětní lípy na náměstí
5)	 Výstava k 100 let vzniku republiky s názvem „Proč ženy pláčou“ v Muzeu Trhový 

Štěpánov
6)	 Obecné veselí, dechové hudby HELIGONKY, vystoupení žáků Základní školy 

Trhový Štěpánov, rockové skupiny ROCKTOM a ZELENINA, pouťové atrakce 
12:00 hod. – Setkání veteránů – výstava historických vozidel „S veterány Podbla-
nickem“

7)	 22:00 hod. – Ohňostroj

NEDĚLE 24. 06.2018
1)	 8:30 hod. – Mše svatá v kostele sv. Bartoloměje – požehnání městu a národu 

– účast vedení města, spolky, sdružení …
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MĚSTO TRHOVÝ ŠTĚPÁNOV
Vás srdečně zve na oslavu

100. VÝROČÍ VZNIKU REPUBLIKY
a tradiční 

JARMARK

MĚSTO TRHOVÝ ŠTĚPÁNOV
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